绝密 ★ 考试结束前

浙江省2013年4月高等教育自学考试
概率论与数理统计试题

课程代码：10024

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。
选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．设A,B,C为三事件，下列命题成立的个数是

（1）“A,B,C都不发生或全发生”可表示为：ABC∪
[image: image1.wmf]ABC

；

（2）“A,B,C中不多于一个发生”可表示为：1-ABC；

（3）“A,B,C中不多于两个发生”可表示为：
[image: image2.wmf]ABC

；

（4）“A,B,C中至少有两个发生”可表示为：AB∪BC∪AC.

A.0个
B.1个

C.2个
D.3个

2．设随机变量X与Y相互独立，且X~N(-1,2)，Y~N(1,3),则Z=X+2Y仍是正态分布，且有

A.Z~N(1,8)
B.Z~N(1,14)

C.Z~N(1,22)
D.Z~N(1,40)

3．设随机变量X与Y相互独立，且它们分别在区间［-1,3］和［2,4］上均匀分布，则E(XY)=

A.3
B.6

C.10
D.12

4．设F1(x)与F2（x）分别为随机变量X1与X2的分布函数，为了使F（x）=aF1(x)-bF2(x)是某一随机变量的分布函数，在下列各组值中应取
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 5．设x1，x2,…，xn是来自正态总体N(μ,σ2)的样本，
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，则下列错误的是

A.s2n是σ2的相合估计
B.
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是σ2的相合估计

C.s2n是σ2的无偏估计
D.
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是σ2的无偏估计

非选择题部分
注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共7小题，每小题4分，共28分)

6．从0，1，…,9十个数字中已选出3个不同的数字，则三个数字中不含有0和5的概率是______.

7．设X服从参数为λ=1的指数分布，且Y＝2X的概率密度为fY(y)，则fY(2)=______.

8．已知随机变量X服从参数为2的泊松分布，则E（X2）=______.

9．设E（X）=-1，D（X）=4，试用切比雪夫不等式估计概率P{-4＜X＜2}≥______.

10．设x1，…，x36是从均匀分布U(0,6)抽取的样本，则样本均值
[image: image11.wmf]x

的渐近分布为______.

11．设Fα（m，n）是自由度为m与n的F分布的α分位数，已知F0.05（5，10）=10/3，则F0.95（10，5）=______.

12．X1,…,X9是来自N(μ,σ2)的样本，σ2已知，则μ的置信水平为
[image: image12.wmf]12
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的置信区间为______.

三、计算题(本大题共5小题，共44分)

13．（8分）设X~B(2,p),Y~B(3,p),且P{X≥1}=
[image: image13.wmf]5

9

,试求P{Y≥1}.

14．（10分）有3个盒子，第一个盒子装有1个白球，4个黑球；第二个盒子装有2个白球，3个黑球；第三个盒子装有3个白球，2个黑球。现任取一个盒子，从中任取3个球，以X表示所取到的白球数.试求（1）X的概率分布律及分布函数；（2）取到的白球数不少于2个的概率.

15．（8分）二维随机变量（X，Y）具有联合密度函数f(x,y)=
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试求：（1）常数c；（2）X,Y的边际概率密度.

16．（10分）设总体X密度函数为p（x；θ）=
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,θ>0,x1,…,xn是样本，

试求：（1）θ的极大似然估计；（2）P(X>3)的极大似然估计.

17．（8分）设某纺织车间生产的细纱支数服从正态分布，规定方差是1.22。从某日生产的细纱中抽取16根纱，测量其支数，计算得方差S2=2.12.试问细纱的均匀度是否符合规定？（α=0.10）

（χ20.05（15）=24.996，χ20.95（15）=7.261，χ20.05（16）=26.296，χ20.95(16)=7.962）

四、证明题(本大题8分)

18．若P(A|B)>P(A|
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)，试证：P(B|A)>P(B|
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